

中共云南农业大学委员会 党史学习教育简报

2021 年第 10 期

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组

2021 年 6 月 3 日

学校党委会议研究部署加快推进 党史学习教育相关工作

2021 年 5 月 27 日上午,校党委书记黎素梅同志在东区耕读楼 301 会议室主持召开校党委会议,研究党史学习教育工作。会议听取校党史学习教育领导小组副组长、校党委副书记雷建奕同志汇报党史学习教育推进情况。学校党史学习教育 5 个巡回指导组对全校 24 个院处级党委、党总支进行检查,从综合检查情况看,各院处级党委、党总支党史学习教育工作思路清晰、目标明确、工作有序,呈现稳步推进的良好态势。会议要求校党史学习教育领导小组办公室针对性地帮助和督促各有关院处级党委、党总支解决好党史学习教育工作推进过程中的问题。会议要求校党史学习教育领导小组办公室和各院处级党

委、党总支按照《云南农业大学“我为群众办实事”实践活动实施方案》《云南农业大学“民生实事计划”》的工作安排，加快推进“我为群众办实事”相关工作，确保取得实实在在的成效。

校党委书记黎素梅同志为入职教师作 专题辅导报告

2021年5月28日下午，学校党史学习教育领导小组组长、校党委书记黎素梅同志在逸夫楼C504会议室以《做云农精神的传承者、时代使命的担当者、美好未来的奋斗者》为题给2020年入职的新教师作专题辅导报告。

黎书记从如何全面了解云南农业大学、如何准确认识时代使命、如何正确规划奋斗路径三方面，以生动的语言、大量的史实和云农老一辈“大先生”的感人事迹，细致深入地讲述了云南农业大学83年栉风沐雨、举教兴农、薪火传承的光辉历程，诠释了云南农业大学的精神密码与家国情怀；解析了新时代是祖国逐渐强起来的时代、是中国走近世界舞台中央的时代、是中国全面建设社会主义现代化强国的时代。黎书记指出，作为新时代的高校教师，要传承好红色基因，弘扬好农大精神，主动适应新时代、新要求，把牢立德树人根本任务，努力培养具有家国情怀、志存高远的时代新人；要主动遵循新时代教师职业规范，加强师德师风自我修养，以“四有”好老师标准做学生的“引路人”；要主动融入高等教育改革的时代浪潮，以高质量人才培养为首要任务，做学高身正的大先生。作为新时代的人民教师，要

找准自己的时代坐标，明白自己的时代使命，学习弘扬朱有勇院士把论文写在大地上的执著精神，夯实自身的实力与能力，从进校第一天起就踏踏实实走好每一步、做好每一件事情，成为有责任感、不图虚名、不务虚功、踏实干事的人，做懂得付出、善于团结、勤于思考的人。黎书记希望新教师们在事业起步之际，认真规划自己的未来，扎扎实实去付诸实践，充分利用学校提供的平台和舞台展示才华；心往一处想、劲往一处使，做云农精神的传承者、时代使命的担当者、美好未来的奋斗者。新教师们纷纷表示，一定不辜负黎书记的期望，只争朝夕、不负韶华，为学校改革发展不懈努力，努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

桂明英副院长为档案馆、水利学院干部师生 讲授党史学习教育专题党课

2021年6月1日下午，云南省高原特色农业产业研究院副院长桂明英同志以《从党的历史中汲取奋进的智慧和力量》为题给档案馆、水利学院干部师生讲党课。桂明英副院长围绕西南联大红色基因、“两弹一星”精神、学校发展历程、水院建设情况、校档案馆建设情况和深刻经验启示等七个方面，用生动丰富的语言，深入浅出地带领大家感悟厚重历史的同时体悟为国办学的艰辛。桂副院长强调，重温西南联大精神、“两弹一星”精神，不只是将其作为一个历史标本来审视，更要通过解读与还原，为当代大学提供一个精神与品质的标杆。目前学校改革发展任重道远，全体党员要从党的历史中汲取奋进的智

慧和力量，牢记初心使命，勇于担当，敢于作为，以不负韶华、不负时代为大志向，以强农兴农为己任，为乡村振兴和农业农村现代化作出新的更大贡献。

校团委以“青马工程”为抓手 持续推进党史学习教育走深走实

校团委以“青年马克思主义者培养工程”团校培训为抓手，持续深入推进“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育工作，2021年5月29日至30日在图书馆报告厅举行了青年马克思主义者培训工程暨第49期团校培训。

开班式上，学校党史学习教育领导小组副组长、校党委副书记雷建奕同志要求青年学子树立远大理想、坚定理想信念，通过学习践行马克思主义理论，不断提高自身修养；要认真学习、勇于实践，做马克思主义理论的青年践行者和传播者；要博学慎思、明辨笃行，在社会实践中服务同学、奉献社会。

“青年马克思主义者培养工程”团校培训将青马学员的政治理论提升、担当精神培育、理想信念培养与党史学习教育有机融合，成立“青年马克思主义者培养工程”青年讲师团和大学生宣讲团，通过宣讲团深入各学院、各团支部进行理论宣讲、讲团课、讲党课，充分发挥青年讲师和优秀青年学生的优势和示范引领作用，充分调动学生的参与积极性。

培训开设“青马讲师说”和“青年榜样说”两类特色课程。通过

讲师团的讲师给同学们讲思政理论课，大学生宣讲团的学生给同学们讲红色故事、主题朗诵党史、分享退伍大学生励志等形式，开展“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育，引领青年团学干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步教育引导青年学生学习榜样力量，树立远大理想，热爱伟大祖国，担当时代责任，勇于砥砺奋进，不忘初心跟党走，奋力走好新时代的长征路。

农大学子百米创意画卷献给党

2021年5月22日，校团委和食品科学技术学院主办、学校学习实践延安精神小组食品学院分队承办的“党的光辉照我心、百米画卷献给党”创意绘画大赛落下帷幕。32支参赛队伍以五四运动、中国共产党成立、新中国成立、改革开放、港澳回归、迈向新时代、抗疫阻击战、脱贫攻坚8个主题，以红色历程、伟大成就、人物风采、时代新貌等为主要内容，展开绘画创作比赛。经过前期构思创作、入围作品展出、观众投票、评委评审等环节后，“风之彩、食为天”队拔得头筹，建筑工程学院、食品科学技术学院、茶学院的3支参赛队伍荣获二等奖，破浪队、爱国主义者队、星之队等6支队伍荣获三等奖，其余参赛队伍获得优秀奖。学校党史学习教育领导小组副组长、校党委副书记雷建奕同志在大赛总结讲话中指出，希望同学们结合这次百米画卷创意绘画党史学习教育活动，深入学习领会党的百年光辉历程，从中汲取丰厚营养、感悟思想伟力，通过回顾革命先辈的伟大事迹，思考自己所应肩负起的历史责任和历史使命，将个人才华和中华

民族伟大复兴的历史重任有机结合，珍惜时光好好学习，掌握知识本领，不负青春、不负韶华、不负时代。

社会服务中心组织专家实地指导 双柏县果蔬产业发展

2021年6月1日至2日，社会服务中心紧扣“我为群众办实事”相关活动的开展，组织8名果蔬专家赴双柏县指导果蔬产业发展。专家组实地调研双柏县大庄镇的西瓜、枇杷、石榴、芦笋种植企业和大麦地镇的葡萄、沃柑种植企业，了解企业的生产经营情况，并开展现场技术指导。与此同时，与双柏县相关部门和部分龙头企业负责人座谈交流，详细了解企业的基本情况、生产中的困难和技术需求。专家组将结合调研情况分析研判后形成调研报告，为双柏县发展果蔬产业提供参考。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委教育工委、省教育厅党组
党史学习教育领导小组办公室，学校党史学习教育领导小组成员。
发：各党委、党总支、直属党支部。

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年6月3日印发